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Protokół nr 33/26 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

oraz Komisji Inwestycji i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej 

w Mosinie, które odbyło się w dniu 2 marca 2026 r., w świetlicy 

wiejskiej w Wiórku, ul. Podleśna 12 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:14 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie, 

Komisji Inwestycji i Mienia Komunalnego oraz goście, zgodnie z listami 

obecności, które znajdują się w materiałach komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Prezes Stowarzyszenia Troski o Przyrodę STOP Magdalena Gregorek-

Jakubowska zwróciła się z prośbą o odłożenie uchwalenia Strategii 

Rozwoju Gminy Mosina do 2034 roku i zastanowienie się nad innym niż 

w niej przedstawionym przebiegiem planowanej powiatowej drogi Babki – 

Świątniki. 

W dyskusji w powyższej sprawie udział wzięli: Burmistrz Gminy Mosina 

Dominik Michalak, radny Arkadiusz Cebulski, Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst, Sołtys Sołectwa Rogalin Dariusz 

Linowski, radny Adam Monikowski, Sołtys Sołectwa Babki, Kubalin, 

Głuszyna Leśna Magdalena Brycka-Nowak, Prezes Stowarzyszenia 

Troski o Przyrodę STOP Magdalena Gregorek-Jakubowska, radna 

Wiesława Mania, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radna Elżbieta Jarecka i radny Ziemowit Maląg. 

W jej trakcie, do świetlicy wiejskiej w Wiórku przybył radny Łukasz 

Grzybak, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji 

Budżetu i Finansów udział brało 11 jej członków. 

Przewodnicząca obrad Wiesława Mania przedstawiła projekt uchwały 

w sprawie przystąpienia Sołectwa Babki, Kubalin, Głuszyna Leśna 

do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła jednogłośnie, czyli 11 głosami „za” – 

wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok, który 

znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi temat uzasadnienia propozycji 

zdjęcia środków finansowych z zadania dotyczącego budowy ul. Akacjowej 

w Mosinie i przeznaczenia ich na zakup sprzętu dla OSP Mosina. 
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Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radny Jerzy Falbierski, 

radny Ryszard Rybicki i radna Elżbieta Jarecka. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Komisja Budżetu i Finansów przyjęła 10 głosami „za” – wniosek nr 2 

dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2026 rok. Radny Ryszard Rybicki nie wziął udziału w tym 

głosowaniu. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina 

na lata 2026-2038, który znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku dyskusji, w której udział wzięli: radna Anna Kędziora 

i Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk, Komisja Budżetu 

i Finansów przyjęła 9 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” – wniosek nr 3 

dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Radny Piotr Nowaczyk nie wziął udziału w tym głosowaniu. 

W tym momencie prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Komisji 

Inwestycji i Mienia Komunalnego Mateusz Fabisiak. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie 

i przyznania pierwszeństwa w nabyciu najemcy, zabudowanej 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Mosina położonej 

w Dymaczewie Starym. 

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały udział wzięli: radny 

Arkadiusz Cebulski, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, radny Zbigniew Grygier i radna Anna Kędziora. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem w trybie 

przetargowym nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Mosina. 

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały udział wzięli: radny 

Jerzy Falbierski i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Mosina położonej w Krosinku. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny 

na rzecz Powiatu Poznańskiego nieruchomości położonych w Baranówku, 

Mosinie, Rogalinie, Borkowicach, Bolesławcu, Świątnikach i Pecnej, 

gm. Mosina. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  
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− darowizn Powiatu Poznańskiego na rzecz Gminy Mosina; 

− wielkości powierzchni nieruchomości, które mają zostać przekazane 

Powiatowi Poznańskiemu w formie darowizny; 

− porównania darowizn dokonywanych przez Powiat Poznański na rzecz 

Gminy Mosina z darowiznami Gminy Mosina na rzecz Powiatu 

Poznańskiego. 

Udział w niej wzięli: radny Jerzy Falbierski, radna Anna Kędziora 

i radny Ziemowit Maląg. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu nieruchomości gruntowej w trybie bezprzetargowym na okres nie 

dłuższy niż 3 lata. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Miasta Puszczykowa zadania 

z zakresu zarządzania drogą gminną w Puszczykowie. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr CII/866/24 Rady Miejskiej 

w Mosinie z dnia 27 marca 2024 r. w sprawie przejęcia od Powiatu 

Poznańskiego zadania z zakresu zarządzania publiczną drogą powiatową 

nr 2463P w miejscowości Mosina wraz z autopoprawkami. 

W tym momencie prowadzenie obrad przejęła Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. 

Sołtys Sołectwa Babki, Kubalin, Głuszyna Leśna Magdalena Brycka-

Nowak, Sołtys Sołectwa Dymaczewo Nowe Ewa Winiarska-Perkowska, 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla nr 6 „Za Moreną” w Mosinie Izabela 

Czaja-Antoszek, Sołtys Sołectwa Rogalin Dariusz Linowski, Sołtys 

Sołectwa Krajkowo, Baranowo Roman Rembielak, Przewodniczący 

Zarządu Osiedla nr 3 „Przy Strzelnicy” w Mosinie Łukasz Grzybak, 

Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 1 „Śródmieście” w Mosinie Marcin 

Roszyk, Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 4 „Za Barwą” w Mosinie 

Marcin Zawartowski, Sołtys Sołectwa Rogalinek Paweł Ożański, Sołtys 

Sołectwa Daszewice Adam Monikowski i Sołtys Sołectwa Wiórek Piotr 

Nowaczyk przedstawili kolejno problemy i potrzeby poszczególnych 

jednostek pomocniczych Gminy Mosina, po czym przewodnicząca obrad 

Wiesława Mania przedstawiła pytania Przewodniczącej Zarządu Osiedla 

nr 2 „Czarnokurz” Izabeli Demskiej dotyczące problemów i potrzeb 

wyżej wymienionej jednostki pomocniczej Gminy Mosina. 

W dyskusji w poruszonych przez przedstawicieli jednostek pomocniczych 

Gminy Mosina sprawach udział wzięli: Sołtys Sołectwa Babki, Kubalin, 

Głuszyna Leśna Magdalena Brycka-Nowak, Burmistrz Gminy Mosina 
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Dominik Michalak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, Przewodniczący Zarządu Osiedla nr 3 „Przy Strzelnicy” 

w Mosinie Łukasz Grzybak, Sołtys Sołectwa Daszewice Adam 

Monikowski i radna Wiesława Mania. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Weronika Hoffa-Król zaprosiła 

obecnych sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli na posiedzenie 

wyżej wymienionej komisji stałej w dniu 23 marca 2026 r. 

Następnie w dyskusji nad możliwością rozwiązania problemu śmieci 

generowanych przez mieszkańców „dzikiej” zabudowy nad Jeziorem 

Dymaczewskim w udział wzięli: Sołtys Sołectwa Dymaczewo Nowe Ewa 

Winiarska-Perkowska, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Sołtys Sołectwa Babki, Kubalin, Głuszyna Leśna Magdalena 

Brycka-Nowak, radna Wiesława Mania, radna Anna Kędziora, radna 

Elżbieta Jarecka i radna Weronika Hoffa-Król. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

koncepcję modelu obliczania diet dla sołtysów i przewodniczących 

zarządów osiedli oraz uwarunkowania związane z potrzebą zróżnicowania 

tych diet. 

W dyskusji w powyższej sprawie, w ramach której między innymi 

poruszono tematy stopnia pokrycia kosztów utrzymania świetlic wiejskich 

ze środków finansowych pozyskanych z ich wynajmu, sensu 

wynajmowania świetlic wiejskich oraz potrzeby zdefiniowania zadań 

sołtysa, udział wzięli: radna Wiesława Mania, Sołtys Sołectwa Babki, 

Kubalin, Głuszyna Leśna Magdalena Brycka-Nowak, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, radny Mateusz 

Fabisiak, radny Arkadiusz Cebulski, Burmistrz Gminy Mosina Dominik 

Michalak, Sołtys Sołectwa Dymaczewo Nowe Ewa Winiarska-

Perkowska, radny Łukasz Grzybak, Sołtys Sołectwa Rogalin Dariusz 

Linowski, radny Ryszard Rybicki, Sołtys Sołectwa Rogalinek Paweł 

Ożański. 

W jej wyniku ustalono, że przedstawiony przez Zastępcę Burmistrza 

Gminy Mosina Romana Kolankiewicza model obliczania diet dla 

sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli, zostanie przesłany radnym 

Rady Miejskiej w Mosinie i będzie podstawą do dalszej dyskusji 

w przedmiotowej sprawie. 

Prowadząca obrady Wiesława Mania wyraziła przekonanie, 

że przedstawiciele AQUANET S.A. powinni być obecni na XXXI sesji Rady 

Miejskiej w Mosinie w celu przedstawienia Wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych 

będących w posiadaniu AQUANET S.A. na lata 2026-2029, po czym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Mosinie Ziemowit Maląg zaprosił 

obecnych na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów 
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oraz Komisji Inwestycji i Mienia Komunalnego przedstawicieli AQUANET 

S.A. na XXXI sesję Rady Miejskiej w Mosinie, które odbędzie się w dniu 

5 marca 2026 r. 

W tym momencie prowadzenie obrad przejął Przewodniczący Komisji 

Inwestycji i Mienia Komunalnego Mateusz Fabisiak. 

Specjalista ds. Systemów Wod-Kan AQUANET S.A. Zuzanna Kaczmarek 

wraz z Dyrektorem Departamentu Rozwoju Majątku AQUANET S.A. 

Robertem Adamczakiem przy pomocy prezentacji przedstawiła 

Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych będących w posiadaniu AQUANET S.A. na lata 2026-2029 

w zakresie dotyczącym Gminy Mosina. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− wymiany rur azbestowych; 

− braku wodociągu w części wsi Dymaczewo Nowe; 

− przyczyn braku potraktowania priorytetowo budowy kanalizacji 

sanitarnej w Żabinku i przyczyn niemożności tłoczenia ścieków 

z Żabinka do Sowinek; 

− sieci wodociągowej w ul. Szosa Poznańska w Mosinie; 

− terenów w Sowinkach, na których wybudowano już kanalizację 

sanitarną w sytuacji, gdy nie można tam budować domów; 

− ciągłego odkładania budowy kanalizacji sanitarnej w ulicy bocznej 

od ul. Sowinieckiej w Mosinie w kierunku siedziby Zakładu Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie i Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie; 

− magistrali wodociągowej Borkowice – Krosno; 

− braku realizacji przez AQUANET S.A. ochrony ujęcia wody w Mosinie. 

Udział w niej wzięli: radny Arkadiusz Cebulski, radna Wiesława Mania, 

Sołtys Sołectwa Dymaczewo Nowe Ewa Winiarska-Perkowska, radny 

Adam Monikowski i radny Mateusz Fabisiak. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Dyrektor Departamentu 

Rozwoju Majątku AQUANET S.A. Robert Adamczak, Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst i Specjalista ds. Systemów Wod-Kan AQUANET S.A. Zuzanna 

Kaczmarek.  

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk poinformowała, 

że od czasu ostatniej sesji Rady Miejskiej w Mosinie Burmistrz Gminy 

Mosina nie wydał żadnego zarządzenia dotyczącego zmiany uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 

Przewodniczący obrad Mateusz Fabisiak stwierdził, że z uwagi 

na nieobecność nowego Kierownika Wydziału Inwestycji i Remontów, 

punkty dotyczące: inwestycji związanej z połączeniem ul. Konopnickiej 

z ul. Strzelecką wraz z mostem na kanale w Mosinie, postępu realizacji 
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budowy promenady nad Kanałem Mosińskim oraz wykazu inwestycji 

posiadających pozwolenie na budowę, które nie są ujęte w wykazie 

wydatków majątkowych na 2026 rok, nie zostaną omówione. 

W tym momencie prowadzenie obrad przejęła Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. 

Prowadząca obrady Wiesława Mania zwróciła uwagę na pismo 

OSS.0004.1.2026.ABK Burmistrza Gminy Mosina z dnia 15 stycznia 

2026 r. w sprawie wyrażenia opinii o umowie dotyczącej 

współfinansowania przez Gminę Mosina w roku 2026 oferty edukacyjnej 

Miasta Poznania, z której korzystają uczniowie mieszkający na terenie 

gminy Mosina oraz informacje uzupełniające w tej samej sprawie z dnia 

24 stycznia 2026 r., które znajdują się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radny Łukasz 

Grzybak, radny Marcin Zawartowski, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz i radna Elżbieta Jarecka, Komisja 

Budżetu i Finansów odrzuciła wniosek o pozytywne zaopiniowanie umowy 

dotyczącej współfinansowania przez Gminę Mosina w roku 2026 oferty 

edukacyjnej Miasta Poznania, z której korzystają uczniowie mieszkający 

na terenie gminy Mosina – 4 głosami „przeciw”, przy 2 głosach „za” 

i 5 głosach „wstrzymujących się”, a tym samym wyraziła w powyższej 

sprawie opinię negatywną. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz zwrócił się 

z prośbą o zgłaszanie przez radnych Rady Miejskiej w Mosinie 

ewentualnych uwag do projektu umowy dotyczącej przekazania 

w dzierżawę terenu Targowiska Miejskiego w Mosinie Zakładowi Usług 

Komunalnych Sp. z o.o. w Mosinie, do końca bieżącego tygodnia. 

Następnie Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz 

wraz z Zastępcą Burmistrza Gminy Mosina Adamem Ejchorstem udzielił 

odpowiedzi na pytania radnej Wiesławy Mani i radnego Arkadiusza 

Cebulskiego dotyczące wyboru nowego Kierownika Wydziału Zarządzania 

Drogami i wyboru nowego Kierownika Wydziału Inwestycji i Remontów. 

Radny Adam Monikowski zwrócił uwagę na problemy systemowe 

związane z identyfikacją mieszkańców Gminy Mosina w Punkcie 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Mosinie. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ BUDŻETU i FINANSÓW: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie przystąpienia 

Sołectwa Babki, Kubalin, Głuszyna Leśna do programu „Wielkopolska 

Odnowa Wsi 2020+”. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2026 rok. 
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3. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina na lata 2026-2038. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 21:22. 

protokołował przewodniczył przewodniczyła 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Mateusz Fabisiak /-/ Wiesława Mania 


